

Собрание акционеров приняло решения

2

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Финансовое положение не улучшается

С отчетом о финансово-хозяйственной деятельности акционерного общества в 1996 году выступил перед собранием директор по экономике Г. С. Сеничев.

За прошлый год было реализовано металлопродукции в общей сложности на 9 триллионов 205,23 миллиарда рублей при утвержденном на год плане 11 триллионов 198,91 миллиарда рублей. На один триллион 993,68 миллиарда рублей намеченный рубеж оказался ниже, хотя в сравнении с уровнем 1995 года объем реализации продукции вырос на один триллион 691,77 миллиарда рублей.

Весь недоданный объем реализации пришелся на внутренний рынок, здесь вместо запланированных 6826,9 миллиарда было получено лишь 4714,89 млрд. рублей реализации. Объемы экспортных поставок зато немного превысили запланированную отметку, на 118,34 млрд. рублей (4372 миллиарда — по плану, 4490,34 миллиарда — фактически).

Достигнуто больше, чем предусматривалось планом, снижение затрат на рубль товарной металлопродукции. Затраты планировались на уровне 95,68 копейки, фактически же они составили ровно на четыре копейки ниже. Во многом благодаря этому, достигнуто снижение себестоимости товарной металлопродукции и повышение рентабельности реализованной металлопродукции. За счет снижения себестоимости реализованной металлопродукции общество имело 2358,12 млрд. рублей экономии. Рентабельность реализованной металлопродукции составила в целом по году 10,15 процента вместо запланированного уровня в 4,51 процента.

Интересна динамика трудовых показателей. Если в 1995 году было произведено 6 522 тысячи тонн металлопродукции, то в 1996 году производство снизилось до 6 011 тысяч тонн, 92,2 процента от уровня предыдущего года. Но производительность труда возросла более чем в полтора раза, 155,5 процента (в 1995 году было произведено по 196,5 тонны металлопродукции на человека, в 1996 году — по 305,6 тонны). Но не следует обольщаться относительно этого значительного скачка важнейшего показателя. Повышение производительности достигнуто, к сожалению, в основном за счет реструктуризации, то есть вывода из состава металлургического комплекса еще ряда вспомогательных производств. Во многом благодаря этому, общая численность персонала металлургического комплекса снизилась с 34 638 человек в 1995 году до 31 394 человек в 1996-м. А промышленно-производственный персонал сократился соответственно с 32 494 человек до 29 218 человек.

Значительно выросли за год фонды оплаты труда и заработная плата работников

металлургического комплекса. Общий фонд оплаты труда вырос с 336 596 миллионов рублей до 563 642 миллионов, на 167,5 процента. А средняя заработная плата в целом по комплексу увеличилась с 883,4 тысячи рублей в 1995 году до 1496,2 тысячи рублей в 1996 году. Заработная плата производственно-промышленного персонала возросла соответственно с 911,5 тысячи рублей, то есть на 160 процентов — был достигнут некоторый опережающий рост заработной платы. Но сегодняшний уровень дохода металлурга не обеспечивает ему безбедное содержание своей семьи.

Для иллюстрации использования прибыли приведем следующую таблицу.

Использование прибыли за 1996 год

НАИМЕНОВАНИЕ	СУММА в млн. руб.
ВСЕГО	486590
1. Фонд материального поощрения	21532
из него премии	3108
отпускные и компенсация	2295
соцстрах из ФМП	13348
прочие	2781
2. Фонд социального развития	86552
из него содержание УКХ	22944
содержание ОДУ	1453
содержание домов отдыха, детских оздоровительных учреждений, профилакториев	21172
содержание лечебных учреждений	0
ритуальные услуги	2865
питание трудящихся	5322
дивиденды	10201
содержание культурно-спортивных учреждений	10201
прочие расходы за счет ФСР	11152
3. Благотворительность	4820
4. Налоги	243852
5. Фонд накопления	0
6. Прочие	129834

Проанализировав цифровой материал по итогам финансово-экономической деятельности в 1996 году, Г. С. Сеничев заключил свой доклад выводом: «При достаточно нормальной экономике комбината финансовое состояние акционерного общества все-таки улучшается».

Естественно вопрос, почему?

ОАО «ММК» не может быть свободно от отрицательного влияния общего спада производства в стране, бесконтрольного и беспределного повышения железнодорожных тарифов, при которых стоимость перевозки становится зачастую дороже самого покупаемого сырья, роста расходов на электроэнергию. Непомоное налоговое бремя не то, что не стимулирует развитие производства, но вынуждает к его сокращению.

Но даже в этих условиях есть реальные возможности добиваться улучшения финансово-экономических показателей, что продемонстрировали доклад председателя ревизионной комиссии общества Н. Ф. Бахчиева и генерального директора аудиторской фирмы ЗАО «ЮНИКОН/МС Консультационная Группа» А. Ю. Дубинского.

Нужна антикризисная программа

Большую часть экспортной продукции наше акционерное общество продает сейчас себе в убыток, с отрицательной рентабельностью. Затраты на производство отдельных видов экспортной продукции на 30% выше получаемой от ее реализации прибыли.

Развернутая исполнительным директором общества борьба за всемерное снижение затрат, за экономию энергетических ресурсов не приносит желаемых результатов. Потребление энергии на производство единицы продукции в 1996 году, в сравнении с показателем года предыдущего, снижено на три процента, но, однако, в сравнении с 1989 годом энергоемкость нашей продукции остается выше на 11,5 процента. А ведь за это время до минимума снижен уровень неэкономичного мартовского производства стали. Конвертерное производство предоставля-



ет реальную возможность снизить расход энергии на выпуск тонны продукции на 26 процентов.

Проверки, проведенные ревизионной комиссией, а их было свыше 50, и выявил немало серьезных нарушений норм эффективной экономики. В горно-обогатительном производстве, например, часть затрат сторонних организаций, имеющих договорные отношения с ГОП, списывали на себестоимость агломерата. На заводе МАРС завышались затраты на капитальное строительство, на объекты незавершенного строительства необоснованно списывали исчезнувшие материалы. В торговом доме «Розторг» уценки залежалых товаров относились на результаты финансовой деятельности, допускались также нарушения бухгалтерского учета и отчетности.

Аудиторские проверки бухгалтерской отчетности выявили определенные недостатки и несоответствия действующим требованиям. Аудитор указал также на значительные затраты средств на подразделения и службы, не связанные с основным производством.

В заключение аудитор рекомендовал исполнительному руководству ОАО «ММК» разработать антикризисную программу, чтобы справиться с сегодняшними финансово-экономическими проблемами.

■ На собрании акционеров был избран состав ревизионной комиссии ОАО «ММК». В нее вошли:

- Бахчиев Николай Федорович**
- Катарин Валерий Николаевич**
- Бойко Дмитрий Иванович**
- Голунова Тамара Кузьминична**
- Ивин Юрий Александрович**
- Калимулина Надежда Максимовна**
- Кузнецова Алла Александровна**
- Хлопотова Людмила Афанасьевна**
- Бабенко Вячеслав Евгеньевич**
- Суханов Валерий Федорович**
- Покровская Татьяна Викторовна.**

■ Исполнительный орган акционерного общества — совет директоров был избран собранием без обсуждения предложенных кандидатур. В результате голосования члены совета директоров получили следующее количество голосующих акций:

- Афонин Серафим Захарович**, заместитель министра промышленности — 6 292 868 акций;
- Грабовский Александр Эдуардович**, директор Магнитогорского регионального филиала Промстройбанка России — 5 780 010 акций;
- Грошев Владимир Павлович**, председатель совета директоров Инкомбанка — 6 952 978 акций;
- Лисин Владимир Сергеевич**, председатель совета директоров АО Саянский алюминиевый завод — 6 297 321 акция;
- Носов Сергей Константинович**, директор металлургического комплекса ОАО ММК — 6 465 030 акций;
- Пташник Алла Анатольевна**, финансовый директор ФПГ Магнитогорская сталь — 6 322 933 акций;
- Рашников Виктор Филиппович**, первый заместитель генерального директора ОАО «ММК» — 6 429 971 акция;
- Стариков Анатолий Ильич**, генеральный директор ОАО «ММК» — 6 432 820 акций;
- Шарипов Рашид Фазилович**, генеральный директор цен-



тральной компании ФПГ Магнитогорская сталь — 6 425 044 акции;

Председателем совета директоров остался Р. Ф. Шарипов.

Ценные бумаги и перспективы развития

Собрание утвердило отчет об итогах размещения ценных бумаг при учреждении общества. Именно при учреждении ОАО «ММК» был зарегистрирован один выпуск акций. В момент приватизации ММК уставной капитал общества состоял из 8 858 518 акций. Из них привилегированных акций (типа А) 2 214 630 штук, обыкновенных (голосующих) акций 6 643 888 штук.

Эти ценные бумаги были размещены в соответствии с законом РФ о приватизации государственных и муниципальных предприятий, с оплатой акций денежными средствами и приватизационными чеками. За деньги была реализована 1 480 981 обыкновенная акция, за ваучеры — 3 584 300 акций. Безвозмездно отдано работникам общества 2 214 630 привилегированных акций. В качестве вклада в уставной капитал других предприятий передано 885 852 обыкновенных акции. В государственной собственности закреплено 692 655 обыкновенных акций.

Размещение акций ОАО «ММК» при учреждении общества завершено полностью. Все 100 процентов акций обрели своих владельцев.

Собрание приняло решение об увеличении уставного капитала общества путем эмиссии акций. Решено разместить еще 4 174 500 дополнительных обыкновенных акций. Главным образом они будут использованы для обеспечения кредитов и гарантий под инвестиционные программы.

Накануне собрания акционеров не только комбинат, но и весь город будоражили разговоры о предстоящем сокращении объемов производства металлопродукции сразу на 20 процентов. Этой неопределенности положен конец. **Намечаемого сокращения производства не будет.**

В 1997 году планируется произвести 6 миллионов тонн ме-



таллопродукции. Из них 48,16 процента намечается реализовать на внутреннем рынке, остальное — экспортировать. Правда, убытки от экспорта неизбежны, они составят 634,81 млрд. рублей, но именно внешний рынок остается устойчивым, реальным источником получения живых денег на поддержание производства. Рентабельность металлопродукции на внутреннем рынке должна составить, по расчетам экономистов, 27,31 процента, на внешнем — минус 12,89 процента. Общая рентабельность, получается, должна быть на уровне 7,25 процента.

Дивиденды

С докладом о выплате годовых дивидендов по акциям общества выступил начальник управления финансовыми ресурсами ОАО «ММК» В. В. Конохов.

Как и в прошлые годы, по обыкновенным акциям дивидендов решено не выплачивать.

По действующему положению, к распределению по привилегированным акциям направляются 10% от суммы полученной прибыли, составившей 24 776 449 тысяч рублей. Значит, к распределению по привилегированным акциям получается 2 477 645 тысяч рублей. Деление на количество этих акций дает показатель 114 процентов. То есть на каждую привилегированную акцию полагается дивидендов в сумме 1140 рублей.